

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Péter — Pál.

A szentté avatott apostolok ünnepe jelzője ama munka megkezdésének, midőn a hálás emberiség az Ur áldását betakarítja.

Ha a Mindenható áldása bőséges volt, úgy a megelégedés a multban kifejtett munkálkodás eredménye felett s a jövődől évig való életfentartás biztossága iránti megnyugvás tesz boldoggá a föld lakóját.

Az ideai aratással kapcsolatosan azonban, az elsövel, amelyet a világháboru kezdete óta átélünk, más érzelmek is váltódnak ki a lelkekből. Az aggodalom ama véreinkért, akik ott küzdenek hazájukért és övéikért a harcok mezéjén, a hol a halál tartja aratását. A vágyakozó remény, hogy a szent háza életét, biztosságát váltják meg saját vérükkel, saját életükkel az ő hű fiai, a mi édes gyermekeink s a poklok mélyére taszítják

hős fegyvereikkel az ádáz, a gyilkos ellenséget.

Mig a háboru sorsa el nem döl, mig hőseinket nem látjuk babérkoszoruzottan diadallal visszatérni a győzedelmes harcok szinteréről, addig az Isten áldása feletti örömből is üföm csöpp vegyül s a jól befejezett munka után a vígadózás mosolya helyett néha egy-egy könnycsepp szökik a szemekbe.

De jó az Isten! A megpróbáltatások keserőségei után tiszta örömmel sugarával fogja bevitágitani a lelkeket s a szeretteink elvesztése feletti bánatra az enyhülést és vigasztalás balzsamát fogja sajgó sebeinkre csöpgögtetni.

Bizva bizunk tehát, mért hiszen azok az istentelenek, akik a mi nemzeti létünk ellen fenekedtek, fogak csikorgatása között futnak elölünk, mint a bukott angyalok az Ur haragos tekintete elől. —cht.—

lenséges ágyuzás. A görzi hidfőnk ellen intézett több támadását az olaszoknak ismét nagy veszteségeik mellett utasítottuk vissza.

Német jelentés.

(Junius 27.) Ma éjjel árkaikból kivetettük a legutolsó franciákat is. A támadásukra harcba vetett friss erőket is visszavertük. Souainnél az ellenséges állás egyes részeit felrobbantottuk. Perthestől keletre a franciák hibás robbantása saját védelmi műveiket semmisítette meg. A Tranchée mindkét oldalán megkísérelt francia támadások majdnem mindenütt már tűzünkben összeomlottak. A hol az ellenség árkaikba behatolt, kézi tusába nagy veszteségei mellett visszaverttük. Üldözésünk közben ellenséges állást elfoglaltunk. A keleti hadszíntéren württembergi ezredek a Muravka patak mindkét oldalán orosz állásokat rohammal elfoglaltak. Linsingen tábornok támadása előrehaladt. A hadsereg junius 23-ika óta 3500 embert fogott el.

Höfer jelentése.

(Junius 27.) A Lembergnél szenvedett vereség után az oroszok főerejükkel keleti irányban vonultak vissza és Jariczov Sary mellett újból nagy erővel szembefordultak velünk. Csapatunk elfoglalták az ellenség előállításait és rohamtávolságig törttek előre az ellenséges főállásához, a melybe végül számos helyen benyomultak. Dobrkánál egy összefüggő arcvonalrészben vettük vissza az ellenséget. Ma reggel óta az oroszok ismét visszavonulóban vannak. Zolkievtől és Ravaruskától északra is hátrál az ellenség előlünk. Német csapatok kemény küzdelem után rohammal bevették a bukaczozei chodorovi magaslatokat. A Böhm-Ermolli hadsereg egymaga junius 21-től 25-ig

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Junius 26.) Halics és Zuravno közt az oroszok ellentámadásait visszavertük. Zydaczovon túl elfoglaltuk Chodorovot. A San déli partján már nincs ellenség. Lengyelországban üldözzük a visszavonuló orosz haderőket. Az olasz hadszíntéren Tirol és Karinthia határain ágyuharc folyik. A tengermelléki határterületen Ronchitól keletre az ellenség két támadását visszavertük.

Német jelentés.

(Junius 26.) A Labirinthnál az ellenséges előretöréseket visszavertük. Az Argonneokban egy francia zászlóaljnak támadása az ellenséges súlyos veszteségei mellett összeomlott. Elragadtunk az ellenségtől még egy árkot két erődházzal együtt. Tranchéától nyugatra a francia támadások teljesen megghiusultak. Tranchéától keletre visszafoglaltunk egy összekötő árkot. A keleti hadszíntéren Stegnau falu közelében az ellenséges vonalak egy részébe behatoltunk és ott szilárdan megvetettük a lábunkat. Woyrsch csapatai lizától délkeletre átlépték az erdős vidéket. Linsingen hadseregének egyes részeit Martinovnál a Dnyeszter déli partjára kellett visszavonnunk, de tovább a folyón felfelé előrehaladó támadásban vagyunk. A hadsereg balszárnya Chodorovnál áll.

Höfer jelentése.

(Junius 27.) A Pflanzler-hadsereg keleti csoportja az orosz csapatok támadását újabban is visszautasította. E harcok folyamán a legelső ellenséges vonalban a katonák teljesen fegyvertelenek voltak és kezüket a megadás jeléül felemelték. Ennek tolytan nem iöttünk rájuk és így egészen állásainkig jutottak. Az oroszok ekkor zsebeikben elrejtett kézigranátokat lövészárkunk felé hajították, mire az ellenség hátsó sorai előrerohantak. Odaérkezett megerősítéseink nehéz harc után az oroszokat állásainkból ismét kivetették és több száz embert elfogtak. Az ellenség ma éjjel is az arcvonal különböző pontján megismételte rohamait. Azonban mindezeket a támadásokat az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Tehát harcvonalunk teljesen változatlan. A 6. honvédszázaredd és horvát honvédség különösen kitüntette magát. Csapatunk több helységet rohammal elfoglaltak és orosz ellentámadásokat visszautasítottak. Az olasz hadszíntéren az Isonzó-arcvonalon tart az el-

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kiltűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 " " " " nadrág
 - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hósapka, kötött
 - 1 pár gyapjú Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

71 tisztet és 14.100 főnyi legénységet fogott el és 25 géppuskát zsákmányolt. Az olasz hadszíntéren tegnap Segradótól délre egy ellenséges támadást **visszavertünk**. Egyébként az Isonzó mentén épp úgy, mint a többi arcvonalokon is csak tűzérési harc volt.

Német jelentés.

(Junius 28.) A nyugati hadszíntéren az arrasi székesegyház mellett álló ellenséges tűzérésre tüzelünk. Egy löszerraktár a levegőbe repült. Vienne le Chateautól északnyugatra egy árokrészt **rohammal elfoglaltunk**. Tegnap a közvetlenül Les Epargestól délnyugatra fekvő hegyhát elleni támadással leptük meg az ellenséget, **amely rövid küzdelem után birtokunkba jutott**. Az ellenség visszafoglalási kísérlete **azonban s minden támadása balul ütött ki**. A junius 26-iki francia hivatalos jelentésnek négy német géppuskának Ban de Saptnál történt zsákmányolásáról szóló része koholt. Az ellenség veresége után ellentámadásai alkalmával még közelébe se jutott sehoh az általunk elfoglalt állásnak, zsákmányunk azonban 268. A délkeleti hadszíntéren német csapatok a magaslatok elfoglalása után bukcovozcei és chodorovi üldözés közben **elérték Hrehorov vidékét** (fele ut Zuravno és Rohatyn közt). **Hannoveri csapatok Ravaruskától északnyugatra fekvő ellenséges állásokat foglaltak el**. **Eközben 3300 oroszot foglyul ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk**. Az oroszok ez alkalommal is éltek a szokásukkal, hogy csapatainkat fehér kendő lobogtatásával közelükbe csalják és azután felvőldöznek. Ezeket az orosz csapatrészeket megsemmisítettük.

Elsülyesztett olasz torpedónaszád.

Tengeraltjáróink egyike f. hó 26-án az Adriai-tenger északi részében megtorpedózott és elsülyesztett egy olasz torpedónaszádot.

Höfer jelentése.

(Junius 29.) Kelet-Galiciában folytatjuk az üldözést. Tegnap a Klodzienka—Zadvorcze vidéket majd a Svierzet értük el, a melynek alsó folyásán már átkeltünk. **Halicstól felfelé a Dnyeszter déli partján nincs ellenség**. A Linsingen csapatai kieroszakolták a Dnyeszteren való átkelést. József Ferdinánd kir. herceg hadserege **rohammal elfoglalta Plazovot és ma éjjel benyomult a magaslatokon levő ellenséges hadállásokba**. Az oroszok Narolon át visszavonulóban vannak. Az olasz hadszíntéren az el-

lenség csaknem teljesen tétlen. Csak az ágyuharcok tartanak az öszszes arcvonalakon. Egy tengerészeti repülőnk folyó hó 27-én Villa Videntinánál egy ellenséges kötött léghajót eltalált és leszállásra kényszerített; 28-án a San Cancianóban az ellenséges tűzérési telep közelében pusztító hatással nehéz bombát dobott és a Sdobbában egy gőzöst bombával oly súlyosan rongált meg, hogy hátulso részével fehékre süllyedt.

Német jelentés.

(Junius 29.) A nyugati hadszíntéren és Ecourietól északra ellenséges éjjeli **támadásokat visszavertünk**. Az Argonneok nyugati részében a franciák támadásai teljesen **meghúsultak**. Ugy a Tranchéénál ellenünk intézett gyalogsági támadás is. Szokatlanul nagy veszteségek után az ellenség **visszamenekült állásába**. A Vogézekben rajtaütöttünk az ellenséges csapaton, Mëtzerattól keletre emelkedő hegykupon 50 fogoly és egy géppuska maradt a kezükön. A Schluchszorosostól északra két ellenséges repülőgépet és másik kettőt svájci területen leszállásra kényszerítettünk.

Német jelentés.

(Junius 29.) Prasznisztól északra és északkeletre az orosz támadások, a melyek az Oglendától keletre eső területig intéztek ellenünk, az **ellenség nagy veszteségei mellett összeomlottak**. Halicsot megszállottuk. Linsingen táborok arcvonalának egész hosszában a folyón az átkelést kikényszerítette. Csapataink a megvert ellenséget a Gnila—Lipka-szakasz felé üldözik. Junius 23-ika óta Linsingen hadserege **6470 oroszot fogott el**. Közeledünk a Bug szakaszához **egészen Czichanov vidékéig**. Több ezer orosz elfogtunk és számos ágyut és géppuskát zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

(Junius 29.) **Elfoglaltuk a Gnila—Lipa folyót és Kamionka—Strumilovát**. A várostól északnyugatra a német csapatok **szétugrasztották** az oroszoknak egy makacsul ellentálló csoportját. Tomasow birtokunkba van. A Tanev és San vidéket megtisztítottuk az ellenségtől. A Bug nyomultunk előre. Tegnap **Burszlyt elfoglaltuk**. A Silec alatt oroszokat Krystyn Opolra **vetettük vissza**. Ravaruska és Ciehanowtól északra **orosz területen állunk**. Az ellenség a Tanev és San északi partján megkezdette folyton üldöztetve a visszavonulást. Az olasz hadszíntéren az ellenség eredménytelenül pazarolja a löszert a görzi

hidfő ellen. Az olasz egészségügyi személyzet a genfi egyezmény megsértésével hordágyain géppuskákat szállít.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkeszek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

Gr. Esterházy Pál.

Megrendítőleg hatott reánk ama, a fővárosi lapok útján hozzánk érkezett megdöbbentő hír, hogy vármegyénk egyik főura, Esterházy Pál, a pápai gróf a galíciai harctéren hősi halált halt.

A fiatal gróf halála szerető hitvesét, aki néhai gróf Andrassy Tivadar leánya, gróf Andrassy Gyulának mostoha leánya, az Esterházy-, Stockau- és Andrassy-családokat s a monarchia arisztokráciájának meg számos családját borítja gyászba, melyekkel rokonságban állott az elhunyt. De gyászba borítja Pápa város lakosságát, mely a megboldogultnak tiszteletével és szeretetével adózott, s Veszprém vármegye lakosságát általában, a kik közül azoknál is, akik személyesen nem ismerték, a megye történetében fényes szerepet játszott családjá és elődei révén ő is tiszteletük és rokonszenvük tárgya volt.

Az elhunyt hős mágnás, aki fia volt néhai gróf Esterházy Móricnak, Veszprémmegye volt grand seigneur főispánjának, lelkes hazafisága és heves temperamentuma által ösztönözve, már a mozgósítás első napján bevonult a Vilmos-huszárokhoz, mely ezrednek tartalékos tisztje volt. Az ezred, melynek mint parancsőrtsz szolgál, eleinte a szerb harctéren, később a galíciai harctéren küzdött. Ott hamarosan meg is sebesült a gróf egy városba vonulás alkalmával. A vállát lötték meg oroszok, egy ablakból. Sebe azonban csakhamar meggyógyult s ő a

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatruház.
Veszprém. Telefon 124.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható

tankönyvek raktáron vannak.

parancsörtszti szolgálatot nem találván temperamentumához illőnek, önként jelentkezett a huszárezrednek szervezett gyalog osztaghoz, az ugynevezett „Schützenbrigád”-hoz, mert — mint mondá — *ugy és ott akar harcolni, ahol a többi szegény ember, a lövészárkokban, közvetlenül szemben az ellenséggel.*

Kívánságát teljesítették s Linsingen seregében mint főhadnagyrá egy gyalogositott magyar huszárezred vezényletét bízták. Tulajdonos vakmerősége miatt egyszer visszavezényelték a törzshöz, de kérére újra kinegédített a Schützenbrigádhoz.

Jankovich Bécsán Endre, az ő főhadnagy kollegája a napokban itthon járván, elmesélte gróf Andrassy Gyulának, hogy milyen hihetetlen vakmerőséggel küzdött a megboldogult. Például Duratíknál egy 1000 méteres heggyre vezette századát rohamra s egy buzogánnyal a kezében, ő érkezett fel legelőnek s ő ugrott be legelőbb az orosz lövészárkba. Egész legendakör keletkezett hőstetteiről és halálmegvető bátorságáról, a melynek végre Dzierzietniknél egy roham alkalmával a halál vetett végét.

Itthon, mint civil ember élénken foglalkozott a közügyekkel s a pápai és ugodi képviselőválasztó kerületben nagy befolyása is volt.

A kiváló Esterházy nemzetségnek egy hozzá méltó hős tagja veszett el benne. A Signum Laudisnak és a Vas keresztnek volt birtokosa.

— **Katonai szemlék.** Czech József altábornagy, a pozsonyi honvédkerület parancsnoka a múlt hét utolján néhány napig Veszprémben tartózkodott és megszemlélte az itt állomásozó honvédséget. — Ugyancsak Pozsonyból szintén a múlt héten Pápan járt Schmidt altábornagy és Stoóhr vezérőrnagy, majd Csótra vonultak át az ottani fogolybarakk építését megszemlélni.

— **Rk. megyegyűlés.** Amint előre jeleztük, tegnap 29-én d. e. tartotta a törvényhatóság rendkívüli közgyűlését a megyeház kistermében, ahova mintegy 30 megyebizottsági tag gyűlt egybe. Az elnök, *Hunkár* Dénes főispán napirend előtt szép, meleg szavakban elparrantálta a harctéren hős halált halt gr. Esterházy Pált, majd a közgyűlés egyhangú helyesséssel hozzájárult annak a részvétlíviratnak a szövegéhez, amelyet dr. *Bibó* Károly főjegyző ösmertetett s amelyet az özvegy grófnéhoz intéztek. — A napirend első pontjaként a veszprémi vill. telep házi-kezelése vételéről szóló városi határozatra és Tisztartó Sándornak az ellen beadott fellebbezésére térvén át, dr. *Bottka* István aljegyző ösmertette a veszprémi villamos művek törlését s azokat az okokat, amelyek a városi hatóságot arra indították, hogy a megvételbe bocsátkozzék. Az áll. választmánnyal a fellebbezés elutasítását javasolta. A nagy készülségre valló, alapos referádáért az előadót megéjlenítették. *Tisztartó* Sándor szólt fel ezután s hosszabb beszédben fejezte ki

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 275
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 395
Női nyerselyem, olyan nyélel van el-látva, akár egy 20 koronás . . . 475
Ugyanezen a minőségűek férfi ernyők-ben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

aggályait a villamos mű átvétele iránt, többféle mérnöki szakvéleménnyel és számadatokkal óhajtván igazolni álláspontját. Utánna dr. *Komjáthy* László veszprémi polgármester mutatott rá arra, hogy minő veszedelem fenyegeti a közvilágítást és hogy a fellebbezés jóváhagyása esetén számíthatunk arra, hogy a város sötétben fog maradni. Beigazolta azt, hogy a város már csak a közönség érdekeinek bebiztosítása végett helyesen cselekszik, ha a vill. üzemet házikézelésbe veszi. A Siemens és Schukkert cég az első memorandumában 180.000 korona lelépési díjat kért, a többszörös alkudozásokkal sikerült ezt 25.000 kor. leszállítani. Ezt a cég a vill. művekbe befektetett 70.000 kor. némi megtérítéseként kapja. Még dr. *Óvári* Ferenc orsz. képviselő szólt a városi határozat mellett és dr. *Csete* Antal, mint a város főügyésze adott egyes felvilágosításokat, s miután *Tisztartó* a zárszömben kijelentette, hogy fellebbez a keresk. miniszterhez, mert csak ez nyugtathatja meg őt, hogy nem tévedett-e, a fellebbezést egyhangulag elutasítván, a város határozatát a javaslat értelmében jóváhagyták. — Ugyancsak az áll. váll. javaslata alapján kiegészítették a min. leirat értelmében a Dég közszeg. hely-pénzszedési jogának engedélyezésére vonatkozó megyei határozatot és elbírálták a katonai kincstár és a hajmáskéri urbéri birto-kosság és a zirci apátság közötti kisajátítási és adás-vételi jogügyleteket. A tárgysorozate két pontját, amellyel a gyűlés véget is ért, dr. *Porubzsky* Elemér aljegyző referálta.

— A városok közfélelmezése.

Múlt pénteken tartotta Budapesten a Magyarországi Városok Orsz. Bizottsága ig. tanácsi ülését, amelynek tárgyát a városok közfélelmezésének kérdése képezte. Az értekezleten részt dr. *Antal* Géza, a pápai kerület nagynevű képviselője is, akinek nemcsak Pápa, nemcsak Veszprém megye, de az egész ország köszönettel és hálával tartozik azért az önzetlen, lelkes ügybuzgalomért, amellyel a városok ügyét felkarolta s azt mindenütt oly szép eredménnyel képviselte. Most is a városok polgárainak érdekében emelte fel pártfogó szavát és javaslatára elhatározta a bizottsági tanács, hogy előterjesztést tesz a kormánynak, miszerint a személyenkint 10 kg-ban megállapított havi gabonajutalék 15 kg-ra emeltessék fel, a bevásárlási határidő pedig szept. 15-ről nov. 15-ig tolas-seg ki. Feljogosítást kérnek továbbá a legelsőrendű élelmicikkek maximális árainak megállapítására s ugyan-ezen cikkekre kiviteli tilalom elrendelésére és rekvirálásra. Végül kéri a maximális gabonáarak leszállítását 34-32 koronára s a külföldi gabonabe-hozatal megengedését. Az értekezleten Veszprém megyéből még Mészáros Károly pápai polgármester is részt vett.

— **Lelkészítató ünnepély.** A veszprémi ág. hitv. evang. egyházközség f. évi július hó 4-én d. e. 10 órakor tartja lel-készítató ünnepélyét a Kosuth-Lajos utcai templomban. Az ünnepély után a „Korona”-szálloda különített termében társas ebéd lesz.

— **Tüzek.** A múlt hét elején tűz ütött ki Angeli Márton földbirtokosnak a veszprémi-jutási út mellett lévő szűrűkertjében s dacára a tűzoltók munkájának, két nagy szalmakazal lett a lángok martalékává. A kár mintegy 2000 korona. A tűz valószínűleg gyújtogatásból keletkezett. — Bakonyjác-kón egy kis 3 éves gyermek okozott tüzet az által, hogy játékból felgyújtotta a szobában lévő ágyat, amelyről a tűz elharapódzott

az egész lakásra és házra s elhamvasztotta azokat. A kárt 600 koronára becsülik. — Zircen pedig e hó 25-én délelben gyulladt ki Leimeiszter Ferenc asztalosmester házának a kéménye, a melyet hamarosan eloltottak.

— **Sorozás.** Vármegyénk területén már néhány járásban befejeződött a sorozás. A devecseri járásban, a zirci, az enyingi és a veszprémi járásban mindenütt nagyon szép eredménnyel váltak be a 18 évesek. Tehát nem féltünk a muszkától.

— **Meghívó** a veszprémi III. sz. állami óvoda nyári ünnepélyére, mely Veszprémben Árpád-utca 36 sz. alatt 1915 évi július hó napján vasárnap délelőtt 10 órakor fog megtartatni a következő műsorral: 1. Ima. Reggeli ének. 2. A Hymnusz éneklése. 3. Ün-völző vers. 4. A magyar gyerek imádsága. 5. Társalgás a rózsáról. 6. Vers a rózsáról. 7. Mese a rózsáról és a báránykáról. 8. Ró-zsa koszoru játék. 9. Több gyermek szava-lása. 10. Szitakötő játék. 11. Munkaszerű foglalkozás papirosból rózza. 12. A szözet éneklése. 13. Alaki munkák kiosztása. 14. A kicsinyek közötti cukorka kiosztása. Veszprém, 1915. június hó. Özv. Karniss-Nán-dorné, áll. óvodónő.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újab-ban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ra-tinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett te-rületen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbil-ler-utca 30. szám.

— **Lemberg visszafoglalásának ünneplése.** Galicia fővárosának a szövetséges csapatok által történt szerencsés és dicsőségteljes visszafog-lalásának híre este 9 órakor érkezett el Pápra, ahol leirhatatlan lelkesedést keltett. Megyénknek e hazafias érzü-letről oly sokszor fényes tanúságot tett városa külsőleg is kifejezést akar-ván adni belső örömeinek, a diadal hírére nemcsak lobogó diszt öltött, hanem zeneszó mellett, fátylós me-netben tüntetett a vitéz hadsereg elért diadala mellett. A nagyszámu körme-net hazafias dalokat énekelve és élje-nezve járta be Pápa nagyobb utcáit, majd dr. *Antal* Gézának, a kerület képviselőjének lakása elé vonult, ahol annak hazafias érzéstől duzzadó ékes-

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há-lóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon	K 2-—
Női kloth kantáros kötény, di-vatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött . . .	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35
Ilyen kitűnő reklámcikkekkel sok száz.	

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

szólása által még jobban fellelkesítve, örömjongva folytatta útját a késő esti órákig, amikor is szép csendben szétozlott. Ugyanilyen lelkesült tüntetések hírért közli a fővárosi sajtó az ország s a monarchia legtöbb városából.

— **Következetesség.** A zirci piacon egy asszony 3 koronáért árulta az öklömnyi csirkék párját. Persze senki se vette meg. Am megkönyörült az agyonhordozott csirkéken a halál s többen felvették közülök a néhai nevet. Ezeket a megboldogult csirkéket akarta egy szegény asszony megvenni, de a tulajdonos ezek párjáért is 3 koronát kért. Miért nem kért 4 koronát? Mikor ezeknek a megölésével se kellett a vevőnek vesződnie.

— **A fürdés áldozata.** Gergely Tóni kisacsád-pusztai kis fiú az inászi vasutalómás mentén fürödni akart az agyaggödörben felgyülemlett esőleiben. Terve azonban végzetessé vált, mert hogy-hogy sem a szerencsétlen gyermek a pedig alig térdig érő vízbe belefulladt. Amikorra kihúzták, már halott volt.

— **Ellített kéjné.** A veszprémi rendőrkapitány titkos kéjelgés miatt Iványi Mária 36 éves böcskei szül. és illetőségű nőt 8 napi elzárásra, 5 évi kitiltásras büntetésének kiállása után illetőségi helyére leendő eltoloncolásra ítélte.

— **Nem mese.** A híres-neves inzurrekció idején, mikor a nagy Napoleon világverő seregei Magyarországon is jártak, a nemes inzurgensek seregében azt a gunyolódó mesét terjesztették a franciákról, hogy azok cserebogarat esznek. Igaz volt-e nem-e? — azt mi nem tudjuk. De azt tudjuk, hogy való szent igazság, hogy az olasz internáltjaink csigákból készítenek pörköltet maguknak. A gyermekek pedig a nyers csigákat eszik sóval. Ezeket nem alterálja a drágaság.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap június 27-iki száma folytatja galíciai győzelmes harcainkra vonatkozó fölvételeinek közlését. Különös érdeklődésre tarthatnak számot ezenkívül a török harctérre vonatkozó képek, valamint azok, amelyek Rákóczi pihenő helyét, Zborót mutatják be az oroszok kitakarodása után. Bató József festőművész, ki mint tartalékos hadnagy tüntette ki magát a harcokban, igen szép harctéri képet rajzolt. Baksay Sándort, a Vasárnapi Ujság régi oszlopos munkatársát nekrológ bucsuztatja el, két szép képpel. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Strug András regénye, stb. Egyébb közlemények: cikk az olaszokról, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkróniká”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitünő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2	24	8	45
3	27	9	49
4	30	10	53
5	33	11	57
6	37	12	61

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divataruház,
Veszprém. Városháza épület.

Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanszerelőnél.

Egy kitünő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil
jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

**Hirdetéseket
fölvessz
a
kiadó-
hivatal.**

